

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 148 (3578)
Год издания XXXII

ЧЕТВЕРГ, 11 декабря 1969 года

Цена 2 коп.

ЛЕНИНСКАЯ ТРУДОВАЯ ВАХТА

В рядах лучших

На Унженском лесопункте тракториста Владимира Петровича Елкина знают как добросовестного работника, честно проработавшего в Пижемском леспромхозе пятнадцать лет. Хорошее знание машины, своевременный уход за ней, большой практический опыт работы в лесу позволяют ему ежемесячно перевыполнять нормы выработки и находиться в первых ря-

дах механизаторов лесопункта.

Когда смотришь на его работу, то восхищаешься его мастерством, сноровкой. Видимо, неслучайно этот сильный, с мускулистыми руками человек пользуется уважением среди товарищей и руководителей лесопункта.

За честный и добросовестный труд имя механизатора В. П. Елкина занесено на цеховую Доску почета.

М. МИХАЙЛОВ.

пос. Унжа.

Годовой выполнен

Встав на трудовую ленинскую вахту, животноводы совхоза «Ошминский» 9 декабря первыми в районе досрочно выполнили годовой план по продаже мяса государству.

Успешно выполнить годовой план помогла слаженная работа животноводов, которые работают на откорме.

В течение всего года добросовестно работали Геннадий Александрович Демин и Семен Фомич Ветлугаев из деревни Заошминцы, Мария Петровна Махнева и Анна Михайловна Коржавина из деревни Коржавино.

Среднесуточные привесы в их группах составляют 700—800 граммов.

А. БЕЛКИН,
главный зоотехник совхоза «Ошминский».

Мастера

15 дояркам совхоза «Ошминский» присвоено звание «Мастер животноводства второго класса. Среди них ветераны А. М. Михалицына (она работает в животноводстве 26 лет), Р. В. Жаровских работает 22 года, 18 лет трудится на ферме А. Н. Михалицына.

В. А. Вьюгина, З. Ф. Елсукова с Шименерской животноводческой фермы, М. В. Втюрина, Т. М. Сысуева, Н. Т. Махнева, А. А. Махнева с Коржавинской животноводческой фермы, А. С. Кислицын, Н. П. Кислицына, М. Т. Русакова с Крутиковской животноводческой фермы стали также мастерами животноводства.

Все доярки из Махалят сдали экзамен на звание «Мастер животноводства второго класса». Это единственная ферма совхоза, где все доярки мастера своего дела.

А. ВАСИЛЬЕВ.



В. М. Шишканов работает старшим слесарем в Ошминских мастерских «Сельхозтехники» по ремонту коробок переменных передач и валов фрикционов. Это наиболее ответственные узлы трактора и их Василий Милитеевич старается отремонтировать хорошо.

На снимке: В. М. Шишканов.

Фото Б. Василькова.

ИДЕТ ЗИМОВКА СКОТА

«Нас четверо, кормим маточное поголовье, а поросят не видим, так как их поедают свиноматки. Кормушки на фермах бездонные. Поим из ведер. Много раз об этом говорили управляющему Анатолию Ивановичу Дуплякову и бригадире Александру Исаевичу Дуплякову, но от них одни обещания. Нормовой рацион свиноматок — два килограмма пшеницы, да воды сколько хочут. И больше ничего. Поросят кормим так: день молоко наполю с водой, а второй день одна вода. Вот и попробуй выкорми поросят». (Из письма работников фермы).

Случаи падежа случались даже на глазах у свинок. В чем причина? Им было не ясно. А причина — отсутствие

постоянного рациона. С 5—7 дневного возраста поросят должны приучать к подкормке обратом. На ферме же этого не делают, хотя возможность возить обрат с молокозавода есть.

Бригадир А. И. Дупляков говорит: «Вот будет дорога, тогда и будет обрат!». Но ведь на молокозавод автомашины с молоком приходят каждый день, но почему же они идут обратно порожними?

Последнее время на свиноферме не стало хвойной муки. Раньше хвою заготавливал свиновод Михаил Андреевич Дупляков, сейчас этим никто не занимается.

В рационе отсутствует закваска, сенная мука. Все это обедняет рацион не только полноценным переваримым

ГОДЫ ТРУДА

Иван Данилович Филинов — крановщик ККУ нижнего склада Пижемского леспромхоза выглядит довольно молодо. Но не все знают, что этот человек работает в Пижемском леспромхозе девятнадцать лет и все эти годы он ходит в числе передовиков производства. Знают его и как человека трудолюбивого.

Комсомолю — козловая установка, на которой работает Иван Данилович — это сложный, высокопроизводительный агрегат, способный поднимать и перемещать груз до 10 тонн. Конечно, появление таких механизмов на предприятиях лесной промышленности потребовало от людей не только желания работать на них, но и немалых технических знаний. Значит Иван Данилович не только человек физически крепкий, здоровый, но и человек, обладающий высокой культурой производства, обладающий широкими знаниями техники.

Работа крановщика связана с нервным напряжением, потому что он отвечает за безопасность погрузки. Порой крановщику приходится не только зорко видеть ход перемещения груза, но следить каждым движением людей, понимать их по малейшему сигналу.

Если человек пользуется уважением в коллективе, то это значит, что он заслужил того своим трудом, своим умением совмещать личные интересы с интересами коллектива. А Иван Данилович, за многие годы труда заслужил уважение коллектива.

М. ЗАМАШКИН.

пос. Пижма.

Сессия райсовета

9 декабря 1969 года состоялась сессия районного Совета депутатов трудящихся. С отчетом о работе исполкома районного Совета за 1969 год выступил председатель исполкома Л. А. Вихарев.

В прениях выступили председатель МСО Д. П. Сунцов, директор ММС Л. Н. Левашов, начальник производственного управления сельского хозяйства В. И. Зубов, закройщица КБО М. Т. Василькова, прокурор района И. П. Топоров, секретарь РК КПСС Н. П. Воробьев, инструктор облисполкома Н. А. Логунова, заведующий РОНО А. В. Хлыбов, шофер Пижемского леспромхоза А. И. Пономарев. По обсужденному вопросу сессия приняла соответствующее решение.

Собрание передовиков

113 тысяч москвичей выполнили социалистические обязательства по досрочному завершению пятилетнего плана. 6 тысяч из них пришли 8 декабря в Кремлевский дворец съездов.

На собрании передовых рабочих столицы выступил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь Московского городского комитета партии В. В. Гришин. Он остановился, в частности, на больших задачах, стоящих перед тружениками Москвы. К юбилейной дате на промышленных предприятиях города намечено освоить производство 230 новых видов и моделей станков, машин, приборов и материалов, а также не менее 700 новых видов товаров народного потребления.

Участники собрания призвали рабочих инженеров, техников, служащих, научных работников, всех трудящихся столицы умножить усилия в борьбе за выполнение обязательств, принятых к ленинскому юбилею, самоотверженным трудом внести новый вклад в дело укрепления экономического и оборонного могущества Советского государства, дальнейшего роста благосостояния советского народа, в дело строительства коммунизма в нашей стране.

(ТАСС).

У РАЗБИТЫХ КОРМУШЕК

протеином, но и важнейшими витаминами и минеральными веществами. Главному зоотехнику совхоза «Вякшенерский» К. П. Ложкиной пора составить рацион кормов на свиноводческих фермах.

Бригадир и управляющий к просьбам работников фермы прислушиваются. Еще с осени А. И. Хлопова, В. А. Дуплякова и В. С. Дуплякова говорили о неисправности кормушек, сейчас уже декабрь, а воз и ныне там. Свиноарки вынуждены поить свиней из ведер. Сколько тратится лишнего времени.

Из-за нерасторопности Анатолия Ивановича Дуплякова и Александра Исаевича Дуплякова на ферме долгое время не было «ДКУ-2». Большое значение в работе работников

ферм имеет кормокухня. Расположена она далеко от фермы, в ней темно.

В 1970 году в совхозе «Вякшенерский» значительно увеличилось поголовье свиней. «Как и где будем размещать поголовье свиней», — задумчиво говорит Михаил Андреевич Дупляков. А вот дирекция и партийная организация об этом не задумываются. На 1970 год в совхозе не запланировано строительство ни одной свиноводческой фермы.

Экономисту В. Е. Долгановой нужно пронормировать каждую операцию рабочего дня работников фермы. А то некоторые работы, выполняемые свиноарками, не оплачиваются.

А. ПЕРМИНОВ.

НЕ „ПО ОБРАЗЦУ“, А ПО ПРОЕКТАМ И ПЛАНАМ

О некоторых проблемах строительства в районе

ЦК КПСС и Совет Министров СССР в постановлении «Об упорядочении строительства на селе» поставили задачу перед строительными организациями: преобразовать сельские населенные пункты в благоустроенные поселки с хорошими жилищными и культурно-бытовыми условиями, а также развитым производством, обеспечивающим высокопроизводительный труд.

Каким должно быть современное село? Многие и в нашем районе думают об этом. Некоторые колхозы, как например, имени Ленина, имени Кирова и другие, приступили к разработке проектов застройки центральных усадеб.

Но создать хороший проект — это еще не все. Значительно труднее превратить планы в жизнь. Для того, чтобы они стали явью, необходима прочная материальная база строительных организаций. Такой материально-технической базой должна располагаться в нашем

районе межколхозная строительная организация.

Объективные условия для этого имеются. Так, в 1966 году, в первом году образования МСО, было освоено на это 200 тысяч рублей капитальных вложений, а в 1969 году — более 600 тысяч рублей.

За 4 года работы ежегодный прирост в среднем составляет 150 тысяч рублей. Этот прирост несколько выше среднегодового прироста по стране в целом. Но, однако, темпы его роста не могут удовлетворить нас. Чтобы строить быстро и значительно увеличить объем строительства, нужно развивать собственную строительную базу. За прошедшие 4 года в строительстве собственной базы вложено 270 тысяч рублей. Если мы сумеем в ближайшие два-три года освоить до 1 миллиона рублей капитальных вложений на создание собственной строительной базы, тогда строительномонтажные работы наша организация будет выпол-

нять на сумму более полтора миллионов рублей в год.

Кроме подготовки и развития строительной базы немаловажное значение имеет и готовность правлений колхозов, руководителей хозяйств строить жилые, культурно-бытовые здания и животноводческие помещения. Надо планировать очередность строительства, заказывать заранее необходимую на это документацию.

На 1970 год намечено строительство жилых домов, мастерских, животноводческих помещений в колхозах «Коммунар», «Герой труда», имени Ленина, имени Свердлова, «Путь Ленина» и «Малокаменский». Технической документации, однако, не имеет ни одно из этих хозяйств. А ведь при отсутствии проекта, привязанного к данной местности, строительство запрещено законом, несвоевременная подготовка технической документации порождает дополнительные трудности.

Многие руководители не придают должного значения вопросам своевременной подготовки технической документации уповая на то, что строители «могут строить по образцу». Строительство «по образцу» противозаконно. Оно приводит к нежелательным явлениям при эксплуатации того или иного сооружения, не учитывает даже минимальных возможностей механизации трудоемких процессов. Приходится нагромождать всевозможные пристройки, придумывать всевозможные приспособления. Это ведет к рез-

кому ухудшению качества, к удорожанию стройки.

Значит, прежде чем начинать строить, надо подготовить техническую документацию, согласовать планировку застройки, определить источники финансирования.

Очень важно для развития строительства в районе использовать местные материалы. У нас широко применяются лесоматериалы. Но кроме их район имеет некоторые другие запасы строительных материалов. Например, гравийно-песчаную смесь. Имеются также отходы переработки древесины. Их также можно использовать в строительстве при соответствующей обработке.

Тоншаевский район имеет потенциальные резервы более быстрого развития строительства. Но для того, чтобы успешно строить, надо иметь перспективу на 10—15 лет, разработать генеральный план строительства, спланировать очередность застройки и настойчиво выполнять эти планы. Надо это делать также, как планируются и осуществляются повышение урожайности сельскохозяйственных культур и повышение продуктивности животноводства.

Выше названные отрасли сельского хозяйства связаны воедино сотрудничеством. От того, как будут созданы условия для жизни и работы людей, будет зависеть дальнейшее увеличение производства сельскохозяйственных продуктов.

Д. СУНЦОВ,
председатель Тоншаевской МСО.

О человеке можно судить по его отношению к труду. И я не ошибусь, если скажу о Николае Васильевиче Ванееве, который работает шофером в Пижемском леспромхозе, что это человек, добросовестно выполняющий свои обязанности, болеющий душой за успех коллектива, живущий его делами и заботами. И не зря руководство леспромхоза занесло имя Н. В. Ванеева на Доску почета предприятия и районную Доску почета.

На снимке: Н. В. Ванеев.

Фото Б. Василькова.



На заслуженный отдых

Труженики колхоза имени Ленина проводили на пенсию одного из ветеранов сельхозартели бухгалтера по нормированию труда и заработной платы Феклиню Евстафьевну Уланову.

В трудные годы Великой Отечественной войны ее выбрали председателем колхоза «Волна» (деревни Малые Сетки и Луговка). Родине нужен хлеб! Колхозники «Волны» работали днем и ночью на сортировке и отгрузке зерна. Всегда Феклиня Евстафьевна служила примером в труде. Пять лет проработала она на посту председателя колхоза.

В середине тридцатых годов она была участником лыжного перехода для встречи с «всесоюзным старостой» Михаилом Пвановичем Калининным.

28 лет Ф. Е. Уланова работала бухгалтером. Она пользуется уважением среди колхозников. Провожая на заслуженный отдых, все члены колхоза имени Ленина благодарят ее за многолетний труд.

Местный комитет колхоза преподнес Феклиню Евстафьевну ценный подарок.

А. ЖУКОВ,
главный бухгалтер колхоза имени Ленина.

На снимке: Ф. Е. Уланова.



Охрана жизни и здоровья трудящихся гарантируется Конституцией СССР, Кодексом законов о труде. Охрана труда — это система мероприятий, обеспечивающих безопасные для жизни и здоровья трудящихся условия выполнения работ. Она включает в себя законодательные мероприятия, технику безопасности и производственную санитарии.

Техника безопасности является системой технических средств и приемов работы, обеспечивающих безопасность труда. Производственная санитария — это совокупность практических мероприятий по устройству, оборудованию и содержанию предприятий, гарантирующих сохранность здоровья как работникам, так и населению окружающей местности.

БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ ОБ ОХРАНЕ ТРУДА

С охраной труда тесно связана и пожарная профилактика. На производстве и в быту пожары угрожают не только материальным ценностям, но и жизни людей.

В июле 1967 года Совет Министров СССР и ВЦСПС издали постановление «О мерах по улучшению охраны труда в сельском хозяйстве». Как на одно из важнейших мероприятий в нем указывается на необходимость повышения качества профессионального обучения, на необходимость инструктажа по технике безопасности всех работников, занятых сельскохозяйственным производством.

Но надо сказать, что в ряде хозяйств нашего района это

постановление выполняется неудовлетворительно. Для примера возьмем животноводство. Все больше ручной труд здесь заменяется механизированным. На большинстве ферм механизированы подача воды, уборка навоза, резка кормов, фермы электрифицированы. Но спросите работников ферм — доярки, телятниц, свинок, — знают ли они правила электробезопасности? В ряде случаев не знают. Это серьезный пробел. Если механизаторы несколько раз в год знакомятся с правилами техники безопасности и расписываются в журнале, то животноводы о некоторых правилах не слышали совсем, не имеют о них представления.

Большую опасность в живот-

новодстве представляют нарушения правил эксплуатации парогенераторов КВ-300, КВ-200, КМ-1600. К обслуживанию их, по правилам, должны допускаться лица, не моложе 18 лет, прошедшие медицинское освидетельствование и сдавшие экзамен по программе техминимума для истопников-кочегаров.

В колхозах и совхозах района идет зимовка скота. На фермах задымили трубами 85 парогенераторов. Как магнитом к ним тянет людей курить, побеседовать. Здесь сравнительно тепло. Но этот «уголок отдыха» очень опасен.

Проверка показала, что в колхозах «Малокаменский», имени Тимирязева и других

котлы обслуживают сами свинок и доярки. Кто дежурит — тот и топит их. Это недопустимо.

Задача состоит в том, чтобы на каждом парогенераторе работали обученные люди, имеющие удостоверение истопника-кочегара. И еще: чтобы все котлы эксплуатировались без нарушения правил, на них должны быть исправными предохранительные клапаны, манометры, водомерные стекла и др. приборы.

В каждом помещении котельной необходимо иметь средства пожаротушения согласно противопожарных норм.

Б. КРАШЕНИННИКОВ,
ст. инженер-инспектор Гостехнадзора.

ВЕСТИ ИЗ ШКОЛ

Пионерский «Глобус»

ПИОНЕРСКИЙ политический кружок «Глобус» работает в Лесозаводской восьмилетней школе поселка Пижма.

В кружке занимаются пионеры 5—8 классов.

О важнейших политических событиях, о зарубежных организациях узнают ребята на занятиях кружка.

Очень много вопросов задают они о событиях во Вьетнаме, о культурной революции в Китае, о том, как живут и учатся их ровесники в капиталистических странах.

Порядок на стройке!

ЗА ПРИШКОЛЬНЫМ участком в Ошминском заложен фундамент новой школы. Она будет каменной, двухэтажной, окнами к лесу.

Пока вокруг фундамента лежат груды кирпичей.

Пионеры и комсомольцы наводят порядок на стройке. Выстраиваются цепочками группы школьников, направляют кирпичи в нужное место, и вскоре беспорядочные груды кирпичей становятся ровными плитами.

Холодно, продувает ветер, не у всех есть голицы, руки краснеют от мороза, но работа идет дружно.

И когда школа будет построена, ученики с гордостью смогут сказать, что и маленькая частица их труда вложена в фундамент нового школьного здания.

Приобщение к искусству

ИНТЕРЕСНУЮ беседу о музыкальных жанрах прослушали ученики 5 «б» класса Ошминской средней школы.

Старшая пионервожатая Людмила Мальцева рассказала ученикам, что такое опера, балет, оперетта, чем отличаются эти виды музыкального искусства, как проявляются традиции народной песни в классической музыке. Ребята узнали о мастерах советского музыкального искусства, слушали отрывки из музыкальных произведений. Очень понравились пятиклассникам «Песня жаворонка» Глинки, мелодии из балета Чайковского «Лебединое озеро», «Венгерский танец» Брамса, которые исполнял на баяне учитель пения Юрий Федорович Флатов.

Любимая газета

«**ПИОНЕРСКАЯ ПРАВДА**» — лучший друг и советчик ребят. Она помогает им сделать жизнь отряда интереснее, подсказывает пионерские дела и темы бесед.

«Пионерку» должен выписывать каждый, чтобы мы могли все вместе обсуждать ее на классных собраниях», — решили ученики 5 «а» и 5 «б» классов Пижемской средней школы. Они полностью подписались на свою любимую газету.

Страница
октябрат,
пионеров
и комсомольцев
школ

ШКОЛЬНИК

КОМСОМОЛЬСКИЙ НАСТРОЙ

— Ты комсомолец?
— Да.
— Как жизнь твоя комсомольская?

Одни сразу оживляются и начинают рассказывать чем заняты комсомольцы, о чем думают, говорят, спорят.

— Не знаю. Ничего вроде, — отвечают другие и неопределенно пожимают плечами.

Почему ответы такие разные?

Давайте поговорим вместе.

От чего зависит комсомольская жизнь класса? Верно ли, что комсомольцы городских школ непременно живут интереснее в своих комсомольских группах, чем их сельские ровесники? и вообще, что такое — комсомольская жизнь класса?

х х х

Комсомольский настрой во многом зависит от того,

как тебя принимают в члены ВЛКСМ, — считают буреполомцы.

Мы вручали комсомольские билеты нашим товарищам на торжественном комсомольском собрании. Общешкольное комсомольское собрание открылось традиционной «Песней о тревожной молодости».

Председатель собрания Людя Скрыбина из 10 «б» объявила повестку дня.

Первый вопрос: прием в комсомол.

Слово имеет представитель райкома комсомола И. А. Марамзина. Вручаются комсомольские билеты ученикам восьмого класса Тане Фроловой, Володе Корчемкину, Нине Козловой, Сереже Кудрину...

Со знаменем, горном и барабаном выходят пионеры. Они провожают в комсомол своих товарищей.

«Вы стали теперь комсомольцами, но не забывайте нас, приходите чаще в пионерские отряды, помогайте нам», — говорит ученик пятого класса Павлик Феськов. Десятиклассники передают новым членам эстафету интересных дел, памятные открытки с портретом Ильича.

«Нет ничего более возвышенного и благородного, чем следовать Ленину, самоотверженно бороться за дело, которому он посвятил свою жизнь», — написано на открытках.

Вступивших в комсомол поздравили комсомольский секретарь Коля Куранов, ученик 10 «а» класса, секретарь учительской комсомольской организации Валентина Женихова. От имени партийной организации с приветственным словом к тем, кто вступил в ком-

сомол, обратилась Павла Ивановна Хлупина.

Потом избрали делегатов на районную комсомольскую конференцию.

Радостным вдвойне стал этот день для Сережи Кудрина из 8 «б». В этот день он получил комсомольский билет и был избран делегатом на районную комсомольскую конференцию.

После собрания старшеклассники признавались по секрету, что позавидовали тем, кого они сегодня принимали в комсомол. «У нас было не так торжественно», — говорили они.

Невыдуманный диалог

— Кто комсорг вашей группы?

— Зоя Елкина.

— А что она за человек? Почему вы Зою выбрали?

— Смирная она. Учится хорошо.

— А еще почему?

— Да так просто. Надо же кого-то выбирать. А она, как будто, кандидатура подходящая, скромная, безотказная.

х х х

Это не про вас?



РАЗГОВОР ПРИНЦИПИАЛЬНЫЙ, ПО СУЩЕСТВУ

Наш 10 «б» оказался сборным. Пришли ребята из разных школ. Все комсомольцы. Каждому нравился тот класс, в котором он учился. А в новом классе никак не могли сплотиться, неинтересной становилась жизнь у нас.

— Что делать?

— Решили завести на комсомольском собрании разговор принципиальный, по существу «Ты и твоя

Каким ты должен быть

В сущности, перекликалось с 10 «б» комсомольское собрание 10 «а» Пижемской средней школы, только тема была взята более широко.

Комсомолец, каким должен ты быть, чтобы тебя называли продолжателем революционных дел отцов?

В чем смысл твоей жизни? Все ли тебя касается?

На каких примерах можно доказать, что революция продолжается сегодня?

Об этих вопросах думал и спорил на комсомольском собрании «Твое место в революции сегодня» 10 «а» класс.

комсомольская группа».

Высказались все. Общий вывод: главная беда в том, что у нас нет коллектива. А коллектив мы создадим только тогда, когда сумеем выработать в себе принципиальность и искренность.

Комсомольцы стали рассказывать, за что любили они свой класс, в котором учились раньше, что можно использовать теперь в своем 10 «б».

Продолжением разговора о коллективе и о себе стал

диспут по книге Медынского «Честь».

Обвиняли Антонова в том, что он не хотел увидеть хороших людей. Человек семнадцати лет должен иметь свои убеждения, должен отвечать за себя, — говорили десятиклассники.

Коллектив тоже виноват в том, что Антон пошел по неверному пути. Почему хорошие люди, друзья не смогли во-время помочь Антону? А что мы из себя представляем? Наш коллек-

тив хорош? Мы готовим себя к коммунизму. А что мы сделали для этого у себя, в своем классе? — горячо выступали десятиклассники.

Вопросов было много. Спорили долго. А тема «Ты и твоя комсомольская группа» не исчерпывается в 10 «б».

Разговор о коллективе, анализ дел коллектива, хороших и «ЧП» идет в классе каждый день.

ШКОЛЬНЫЙ РАДИОУЗЕЛ

Каждый понедельник выходит в Лесозаводской школе радиогазета «Пупс».

«Пупс» сообщает последние новости, пропесочивает лентяев и хулиганов.

Хотя «Пупс» — кукла безобидная, нашего «Пупса» ученики побаиваются, у него острые зубы, — говорит старшая пионервожатая.

— Как мы готовим мате-

риал?

— У нас есть ответственные корреспонденты школьного радио в каждом классе, они подают заметки обо всем, что случается в классе за неделю. Мы выбираем самое интересное и вместе с дикторами Сашей Смирновым, Ирой Васениной и Сашей Березиной делаем очередной номер радиогазеты.

Нужен ли металлолом?

Говорят, что сбор металлолома — дело очень важное и полезное для государства. И мы считали так до недавнего времени.

А у нас вот уже два года лежит семь тонн металлолома, и никто его не вывозит, — сообщают пионеры Гражданской восьмилетней школы.

Неужели наш металлолом никому не нужен? Товарищ Зиборов, ответьте нам, пожалуйста.

Страницу подготовила Г. М. Паршина, литературный сотрудник нашей газеты.

НАГРАДЫ ВЕТЕРАНАМ

Многолюдно было в этот вечер в клубе деревни Куверба. Сюда собрались участники Великой Отечественной войны Кувербского сельского Совета. Для вручения юбилейной медали «50 лет Вооруженных Сил СССР» сюда приехал районный военный комиссар Г. Н. Тепляков.

Торжественное собрание открыл участник Великой Отечественной войны председатель Кувербского сельского Совета А. М. Усков.

С докладом о международном положении выступил заведующий отделом пропаганды и агитации В. А. Костров. В своем выступлении он сказал: «Советский Союз надежный щит мира—это показало международное Совещание ком-

мунистических и рабочих партий в Москве».

Валерий Александрович остановился на агрессивной политике США, жертвах вьетнамской войны рассказал о современной международной обстановке.

Г. Н. Тепляков в своем выступлении сравнил военную мощь Советской Армии Великой Отечественной войны и современную армию. Он сказал: «Сейчас на службу в Советской Армии отправляется молодежь, имеющая восьмилетнее и среднее образование. Сейчас уже солдат с начальным образованием не может

освоить горной техники».

69 участников Великой Отечественной войны получили в этот вечер юбилейные медали «50 лет Вооруженных Сил СССР».

Получая награду, Михаил Иванович Саловаров сказал: «Мы никогда не забудем тех бед, которые принесла война. Мы, старые фронтовики, заверяем, что 100-летие со дня рождения В. И. Ленина встретим трудовыми подарками».

В заключение встречи товарищ Тепляков поздравил всех участников войны с награждением, пожелал им здоровья и долгих лет жизни.

Ю. КОРЖАВИН,
секретарь партийной организации колхоза имени Свердлова.

УСПЕХ ПОДПИСКИ

Успешно закончилась подписка на газеты и журналы в Шайгинском почтовом отделении. Установленный план 2650 экземпляров подписных изданий перевыполнен на 50 экземпляров. По сравнению с подпиской на текущий год по поселку Шайгино выписано на 1970 год газет и журналов на 300 экземпляров больше.

Подписка прошла успешно благодаря работе общественных распространителей печати и работников отделения связи. Хорошо поработала общественный распространитель Шайгинской средней школы Г. П. Спицына. Она распространила среди учительского коллектива 260 экземпляров газет и журналов. 180 экземпляров периодики подписала В. П. Ступникова, общественный распространитель Тоншаевской МСО, 250

экземпляров распространила среди работников Шайгинского ДОЗа З. А. Напылова. Следует отметить также работу общественных распространителей З. Ф. Сандаловой (сельно) и М. Я. Кудряшовой (поссовет).

Раньше всех подписку на 1970 год закончил колхозный почтальон Б. П. Спицын. Он подписал на 250 экземпляров периодики, причем вся подписка — годовая.

С неплохими результатами закончили подписку ведомственные почтальоны А. С. Козлова, Н. М. Смирнова, А. А. Нечаева.

В настоящее время работники Шайгинского отделения связи продолжают подписку на областные и районную газеты.

Н. ЗОЛОТАРЕВА,
начальник Шайгинского почтового отделения.

ОБЪЯВЛЕНА БЛАГОДАРНОСТЬ

Все обильную популярность лотерей. И 70 из них распро-

приобретают среди населения билеты денежно-вещевой лотереи. Сейчас все почтальоны, работники прилавка ведут распространение лотерейных билетов нового выпуска.

Вякшенерское отделение связи получило 130 билетов этой

лотереи. И 70 из них распро-

странил за неделю почтальон И. В. Степанов.

За успешное распространение лотерейных билетов почтальону И. Степанову объявлена благодарность.

М. ДМИТРИЕВА.

Ежедневно каждый из нас покупает в магазинах хлеб. Но не каждый знает, кто выпекает его. Сегодня мы знакомим наших читателей с мастером хлебопечения Тоншаевского пищекомбината Валентиной Алексеевной Аппатовой. На пекарне работает она уже пять лет и в совершенстве овладела искусством пекарня: хлеб, испеченный ею, обладает хорошими вкусовыми качествами.

На снимке: В. А. Аппатова.



ВЕЧЕР В КЛУБЕ

Вечером 4 декабря клуб поселка Унжа был переполнен. На торжественное собрание, посвященное Дню Конституции СССР, собрались сюда лесорубы, пенсионеры, домохозяйки, бывшие воины гражданской и Великой Отечественной войн.

С лекцией о международном положении выступил тов. Нечаев, председатель областного управления. Затем с докладом о Конституции СССР выступил заместитель директора леспромхоза тов. Ходин. После доклада бывшим воинам были вручены юбилейные медали «50 лет Вооруженных Сил СССР».

Торжественное собрание закончилось просмотром кинофильма «А. В. Суворов».

Н. БРАГИН,
мастер леса.

ПО СТРАНЕ

Подсчитаны запасы октябрьского месторождения медноникелевой, открытого близ Норильска. Здесь пробурено 333 километра разведочных и других скважин. Сырьевая база горно-металлургического комбината стала значительно богаче.

В ближайшие дни на новом месторождении будет заложен первый ствол рудника «Октябрьский».

х х х

На Уралмаше начато изготовление технологического оборудования для цеха холодной прокатки листа, строящегося на металлургическом заводе в Караганде. Все процессы будут механизированы, а многие — автоматизированы. Скорость прокатки листа достигнет скорости пассажирского экспресса — около 100 километров в час.

Тонкий, до двух миллиметров, металлический лист нового цеха пойдет на производство автомобилей, холодильников, стиральных машин.

БРАКОНЬЕРЫ

В нашей стране уделяется большое внимание охране полезных зверей и птиц. Повсеместно запрещен отстрел таких ценных животных, как лось, бобр, барсук и др. На некоторых животных отстрел разрешен только в размерах лимита, установленного главным управлением охотничьего хозяйства и заповедников при Совете Министров РСФСР.

Забывая о положении и правилах охоты, некоторые «горехотники» нарушают закон об охране природы в Тоншаевском районе. Так, например, житель дер. Кузнер М. В. Маковеев и житель дер. Ромачи Ф. Ф. Капралов договорились пойти 16 ноября на охоту, не имея при этом охотничьих билетов и зная, что в таком случае охота запрещается. В 19 квартале

«Все было разрушено. Только цыплята остались живыми. После того, как все было кончено, кругом лежали тела женщин и детей. Все были расстреляны», — так бывший американский солдат Чарльз Грувер описывает уничтожение южновьетнамской деревни Сонгми, в котором он лично участвовал 16 марта 1968 года.

Злодеяние американских интервентов, раскрывшееся теперь полтора года спустя, буквально потрясло человечество. Нет ни одной страны мира, где бы трагедия Сонгми не вызвала боли и гнева. «Не надо быть коммунистом или социалистом, левым или националистом, — замечает турецкая газета «Джунхуриет», — чтобы заклеймить преступления США во Вьетнаме, от которых веет ужасом. Для этого достаточно быть просто человеком».

Зверское убийство более 500 мирных жителей в Сонгми потрясло и саму Америку. «Эти жестокости, — указывает американский сенатор Янг в письме президенту Никсону, — вос-

ЗВЕРСТВА АМЕРИКАНСКИХ ИНТЕРВЕНТОВ

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

крешают в памяти чешскую деревню Лидице. Они напоминают о нацистах сжигающих детей и женщин».

Из показаний американцев — очевидцев и участников преступления в Сонгми — вырисовывается картина заранее спланированной, методической и хладнокровной расправы: был не просто поступок озверевшей американской солдатки, а «добросовестное исполнение» приказа. «Нам был отдан приказ, — рассказывает солдат Симпсон, — уничтожить в селении все...»

Теперь американское военное ведомство Пентагон умыкает руки и изображает единственным виновником убийств в Сонгми командира взвода лейтенанта Колли. Впрочем, и его-то привлекают к суду лишь сейчас, когда дело уже невозможно замаять, хотя, по свидетельству конгрессмена Дж. Форда, все обстоятельства пре-

ступления стали известны министерству обороны США сразу после его совершения. А капитана Медина, командовавшего ротой карателей в Сонгми, не говоря уже о чинах выше, не трогают вообще.

Американские журналисты Орвилл Шелл и Джонатан Шелл, побывавшие в той провинции, где находится Сонгми, рассказывают, что они видели полностью разрушенный район. Концлагеря, куда загоняли жителей деревень, были забыты до отказа. «Армейским частям было приказано «не создавать» больше беженцев. Армия подчинилась этому приказу. Операции по уничтожению продолжались». Как подчеркивает английский журнал «Нью Стейтсмен», вина за зверства американцев во Вьетнаме ложится на всю правящую верхушку США.

За шесть лет «эскалации» американской агрессии во Вьетнаме погибло полтора миллиона вьетнамцев, значительная часть Южного Вьетнама превращена в пустыню, четыре миллиона жителей загнаны в концентрационные лагеря, вдали от родных мест. В результате применения интервентами химического оружия в стране за последний год получили тяжелые отравления 285 тысяч мирных граждан и приведено в негодность 905 тысяч га земли. Председатель сенатской комиссии по иностранным делам США У. Фулбрайт выразил в днях тревогу, что события в Сонгми «могут вызвать серьез-

ную озабоченность во всем мире на счет того, какой страной мы (США) являемся». Действительно, это далеко не праздный вопрос. Где выросли эти полмиллиона американских парней, которые вот уже который год подряд без разбора, «по площадям», бомбят вьетнамские села, жгут напалмом, расстреливают ракетами и орудийным огнем, а иногда просто так, потехи ради, устраивают на вьетнамских крестьян охоту с вертолетов? Кто их воспитывал и вскормил такими?

Вся существующая в США система, построенная по принципу «человек человеку волк», повинна в том, что из тихих «стопроцентных» американцев, казалось бы, без всякой специальной подготовки вырастают профессиональные убийцы. Однако это, разумеется, не вся Америка: многотысячные, миллионные антивоенные демонстрации, прокатывшиеся в октябре — ноябре по Соединенным Штатам, говорят о том, что совесть американского народа жива, что движение протеста против «грязной войны» охватывает все более широкие слои американского населения.

С. ЛОСЕВ,
(ТАСС).

Редактор
А. МАЛЬЦЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора—0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии —0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография
Горьковского облуправления по печати.
Заказ 698 Тираж 3574

адрес Ошминского лесничества в отношении того, что работники его халатно относятся к браконьерам. А работники лесного хозяйства должны быть первыми помощниками в борьбе с браконьерством. Но, подчас, они сами нарушают законы. В частности, ни один работник лесного хозяйства, имея охотничье ружье, не зарегистрировал его в Тоншаевском райоохотобществе.

В. КРЮКОВ,
охотовед Тоншаевского района.

Вниманию руководителей Организаций, предприятий, учреждений, сельсоветов, колхозов и совхозов

Райисполком доводит до сведения, что до 1 января 1970 года надлежит представить на согласование в райгосархив номенклатуру дел для ведения текущего делопроизводства в 1970 году. За консультацией обращаться к заведующему райгосархивом.